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1. Overall Description: 
RAN1 would like to thank RAN3 for the LS Reply in R2-2106787 on TCI state update for L1/L2-Centric Inter-Cell Mobility.
Regarding the following questions:
	Question 1: What does “non-serving cell” mean? 


Answer 1: DL reception and UL transmission from “non-serving cell” means DL reception and UL transmission associated with cells with PCI different from the serving cell.

	Question 2: What is the procedure of L1/L2-centric mobility? e.g.,
· Configuration of a non-serving cell
· Deconfiguration of non-serving cell
· Change of serving cell


Answer 2: The following procedures were agreed in RAN2.
	RAN2 confirm the simplified procedures on the inter-cell multi-TRP-like model as a baseline RAN2 understanding:
	Scenario 1: Inter-cell multi-TRP-like model 
	1. UE receives from serving cell, configuration of SSBs of the TRP with different PCI for beam measurement, and configurations needed to use radio resources for data transmission/reception incl resources for different PCI. 
	2. UE performs beam measurement for the TRP with different PCI and report it to serving cell.
	3. Based on the above reports, TCI state(s) associated to the TRP with different PCI is activated from the serving cell (by L1/L2 signaling). 
	4. UE receives and transmits using UE-dedicated channel on TRP with different PCI. 
	5. UE should be in coverage of a serving cell always, also for multi-TRP case, e.g. UE should use common channels BCCH PCH etc. from the serving cell (as in legacy).
	RAN2 confirm the simplified procedures on the L1L2 mobility model as a baseline RAN2 understanding:
	Scenario 2: L1L2 mobility model (i.e. with serving cell change)
	1. UE receives from serving cell, configuration of SSBs of the cell with different PCI for beam measurement/ serving cell change.
	2. UE performs beam measurement for the cell with different PCI and report it to serving cell. 
	3. Serving cell configuration for cell with other PCI is provided to the UE by RRC (pre-configuration for serving cell change, FFS if this step is same as 1). 
	4. Based on the above reports, TCI states for cell with different PCI is activated along with the serving cell change (by L1/L2 signaling). FFS if this is multiple steps.
	5. UE changes the serving cell and starts receiving/transmitting using the pre-configured UE-dedicated channel and TCI states.

	Question 3: Whether both intra-frequency and inter-frequency scenarios are targeted for this new scheme?


Answer 3: Rel-17 discussion focuses on intra-frequency scenarios for this new scheme.

2. Actions:
To RAN2
ACTION:
RAN1 would like to respectfully request RAN3 to take the above RAN1 feedback into account.

3. Date of Next TSG-RAN WG1 Meetings:
TSG-RAN WG1 Meeting #106-bis-e     11th – 19th Oct. 2021                                emeeting
TSG-RAN WG1 Meeting #107-e        11th – 19th Nov. 2021                               emeeting
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